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12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2020-2022 

 

Ata da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 
Pessoa Idosa - COMDIPI Biênio 2020-2022, realizada aos 10 de junho de 
dois mil e vinte e um, às 09h00 horas através da ferramenta de reuniões a 
distância "Google Meet" pelo link: https://meet.google.com/myc-rzwe-
dui. Foram consideradas como presença na reunião os conselheiros e 
ouvintes que participaram da videoconferência, concordando com as 
deliberações propostas, que assinam posteriormente está ata.  
Participaram como ouvintes: CRIJU a Coordenadora Maria Sueli 
Hespanhol; Zilda Neves e a participação do Diretor do Departamento de 
Apoio aos Conselhos e Entidades Luís Augusto Zambon.   Justificaram 
faltas os Conselheiros: João Carlos José Martinelli- titular; João Paulo Iotti 
Cruz - suplente e Marcio José Dias - titular.  A reunião foi presidida pela 
senhora Presidente Teresa Nering Borçari, que agradeceu a presença de 
todos e fez a leitura da pauta da reunião, como segue: 01 - 
DELIBERAÇÃO. 1.1 – Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 
13 de maio de 2021 e Ata da Reunião Extraordinária do dia 17 de 
maio de 2021. 1.2 - Composição da Comissão de Acompanhamento 
do Beneficio Emergencial para o Idoso. 1.3 - Composição da 
Comissão Eleitoral para Recomposição do Conselho - Sociedade 
Civil. 02 – Diagnóstico Municipal sobre a situação da Pessoa Idosa e 
elaboração do Plano Municipal da Pessoa Idosa. 03 - V Conferência 
Nacional da Pessoa Idosa. 04 – Campanha Junho Violeta. 05 - 
Atribuições das Comissões, agendar reuniões. 06 - Informes Gerais. 
Seguindo item 01 - DELIBERAÇÃO 1.1 – Aprovação da Ata da Reunião 
Ordinária do dia 13 de maio de 2021 e Ata da Reunião Extraordinária 
do dia 17 de maio de 2021: a senhora Presidente Teresa Nering Borçari 
explica que as atas foram encaminhadas junto com a pauta para 
conhecimento e leitura e se tivessem alguma alteração a ser feita era para 
ser enviada por e-mail antes da reunião, como não houve manifestação 
contrária, coloca para aprovação a ata da Reunião Ordinária do dia 13 de 
maio de 2021 e Ata da Reunião Extraordinária do dia 17 de maio de 2021 
que foram aprovadas por unanimidade.  Seguindo para o item da pauta . 
1.2 - Composição da Comissão de Acompanhamento do Beneficio 
Emergencial para o Idoso.  A senhora Presidente Teresa Nering Borçari 
coloca que está comissão foi composta em reunião anterior e o 
Conselheiro João Paulo Iotti Cruz, enviou um e-mail explicando da 
impossibilidade da sua participação. Assim coloca para os conselheiros 
presentes quem gostaria de participar da referida comissão. A 
Conselheira Alda Vergilio se coloca a disposição para compor a comissão. 
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Nome aceito pela plenária. Seguindo para o item de pauta: 1.3 - 
Composição da Comissão Eleitoral para Recomposição do Conselho 
- Sociedade Civil. A senhora Presidente Teresa Nering Borçari coloca a 
necessidade de recomposição do Conselhos, pois tem dois seguimentos 
que não estão completos, para tanto haverá necessidade de compor uma 
comissão eleitoral para o andamento da recomposição. Se prontificaram a 
participar: 1 – Alda Vergílio; 2 – Alessandra de Araujo Citelli; 3 – Natália 
Tonon Monteiro Oliveira; 4 – Solange Aparecida Mineto Cangiani; 5 – 
Teresa Nering Borçari; 6 – Luís Augusto Zambon -  Diretor do 
Departamento de Apoio aos Conselhos e Entidades. Seguindo para o 
item de pauta 02 – Diagnóstico Municipal sobre a situação da Pessoa 
Idosa e elaboração do Plano Municipal da Pessoa Idosa. A Assistente 
Social/Secretaria Executiva do Conselho Sonia Maria Ferraz informa que 
a empresa qualificada para elaboração do Diagnóstico Municipal e o 
Plano Municipal da Pessoa Idosa foi e empresa Planeta, assim que tiver 
formalizado será pauta de reunião. Seguindo para o item de pauta 03 - V 
Conferência Nacional da Pessoa Idosa, . A senhora Presidente Teresa 
Nering Borçari informa que será realizada em duas etapas, uma regional e 
outra nacional, ambas de maneira virtual. A Etapa Regional (região 
Sudeste): 23 a 25 de Agosto e a etapa Nacional: 29 de Setembro a 1º’ de 
Outubro de 202. Temos dois representantes delegados que irão participar 
da Conferência, o Conselheiro Eurico Gonçalves de Lima e Miriam 
Aparecida Nicolai. Seguindo para o item de pauta 04 – Campanha Junho 
Violeta. A Conselheira Alessandra de Araujo Citelli informa que haverá 
ações sobre o tema, que a Unidade de Gestão da Casa Civil já aprovou e 
os parceiros para está Campanha será a TV TEC, será toda em forma 
online. A Coordenadora do CRIJU Maria Sueli Hespanhol, solicitou a 
palavra; diz ter participado do FORUM Nacional sobre o envilecimento e 
em uma das falas foi o trabalho que a Delegacia do Idoso desenvolve. Diz 
que tem uma equipe multidisciplinar, após a denúncia tem todo um 
trabalho de acompanhamento, a delegacia poderá existir em município 
com mais de 10 mil habitantes. A Conselheira Alessandra de Araujo Citelli 
coloca que no município existe a notificação compulsória, relacionada a 
saúde, que em Jundiaí tem o GTI ligado a UGADS, 07 delegacias 
seccionais, que este protocolo de notificação compulsória precisa ser 
revisto, diz que a Assessoria do Idoso já abriu um processo SEI para 
avaliação., Relata ainda que para abrir uma Delegacia de Idoso, precisa 
ter um número considerável de notificações e o Município não tem. A 
Coordenadora do CRIJU Maria Sueli Hespanhol fala que tem que ter um 
canal para o idoso ser acolhido e ouvido, que muitas vezes por medo e 
insegurança não chegam a denunciar a violência. O Conselheiro Paulo 
Fernando de Almeida diz que tem que ter prevenção, que este publico 
precisa de maior atenção e direcionamento principalmente pelo poder 
público. Seguindo item de pauta 05 - Atribuições das Comissões, 
agendar reuniões. A Conselheira Alessandra de Araujo Citelli coloca que 
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precisam fazer a recomposição das comissões, ver quem será os 
coordenadores e marcar reuniões. Seguindo item de pauta 06 - Informes 
Gerais. 01 - A Conselheira Alessandra de Araujo Citelli fala que a 
campanha de adoção de animais pelos idosos está sendo estudada. 02 - 
Fala também da finalização do curso de acesso as mídias, do curso de 
oratória. 03 - Fala que ela e a Presidente Teresa Nering Borçari 
participaram da reunião promovida pela Unidade de Gestão de Finanças 
sobre o PPA. Nada havendo mais a tratar, a senhora Presidente Teresa 
Nering Borçari, declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a 
presença de todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária 
ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada 
pela Assembleia, segue posteriormente para assinatura do Presidente e 
demais conselheiros presentes no vídeo reunião. 

 

Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2020-2022 

 

 

Conselheiros Presentes:  

 

Alda Vergilio ______________________________________________ 

Alessandra de Araujo  Citelli _________________________________ 

Claudia Simone Pereira ______________________________________ 

Diego Henrique Jardim Gomes ________________________________ 

Eliana de Sousa ____________________________________________ 

Jeter Eugênio _______________________________________________ 

Natalia Tonon Monteiro Oliveira_______________________________  

Paulo Fernando de Almeida ___________________________________ 

Renata Mangieri _____________________________________________ 

Solange Aparecida Mineto Cangiani ____________________________  

 

 


